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A képviselőház megnyitása.
(Sz.) A tegnapi napon megnyi- 

lottak az országbáz kapui a kezde­
tét vette a törvényhozói munka. — 
Nyugodt lelkiösmerettel. a végzett 
munka jólöső tudatával vonult be a 
márványoszlopos palotába a kor­
mány, amely a törvényhozás szü­
nete alatt nem kisebb s nem köny- 
nyebb munkát végzett, mint a kép­
viselőházi ülések elmúlt szakának 
ideje alatt.

A kiegyezési tárgyalásokat iga­
zán megkettőztetett erővel vezette, 
egyetlen pillanatra sem veszítve ab­
ból az energiából, amelynek teljes 
érvényesítésével a magyar nemzet­
nek tartozott, annak az erőforrás­
nak, melynek megbízásából s óhaj­
tásából alakíttatott a nemzeti kor­
mány.

A kiegyezési mü készen van. 
A hosszú munka eredményét még 
részleteiben nem ismerjük, de hal­
lottuk általánosságban illetékes ve­
zéreink, kijelentéseit erre vonatko­
zólag. És a vezérek egyetértemlőleg 
úgy nyilatkoznak, hogy a kiegye­
zés a magyarokra nézve nagy ha­
ladást jelent a kiegyezésnek immá­

ron 40 éves történetében s hogy a 
függetlenségi pártok elvfeladással 
ezért a munkáért nem vádolhatja

Ándrássy Gyula gróf felhatal­
mazást kapott a királytól az alkot­
mánybiztosítókok törvénytervezetére 
nézve s igy belügyminiszteri Ígére­
tét beváltotta ő is. Aki ismeri And- 
rássynak, mint embernek is lova­
glás', férfias felfogását, annak nem 
lehet kétsége az iránt, hogy ezek az 
alkotmánybiztositékok megfelelnek 
azoknak az irányelveknek, amelyek 
őt az erre vonatkozó törvényterve­
zetnél vezették.

Tegnap csak rövid formális 
ülése volt a Háznak. Kinn az utcán 
ezalatt munkások ezrei tüntettek az 
általános választói jog behozatala 
mellett. Fölösleges jó cselekedett 

i volt, mert nem a tüntetés hatása,
I hanem a képviselőházi kapunyitás 
I alkalmából félhivatalosan jelentik,
1 hogy a választói jog kiterjesztésére 
! vonatkozó törvényjavaslat tárgyaié- 
: sát is felvette programmjába az uj 
' parlamenti cykluson a kormány sőt 
S emberi számítás szerint 1908 február 
i hónapjában annak tárgyalásait meg 
1 is kezdi a törvényhozás.

Szóval a kormány ígéreteihez

képest vállalt kötelezettségeinek ed­
dig mindenben eleget tett, dacára a 
mindennemű és fajú aknamunkák­
nak, amelyekkel bizonyos körök 
hiába is akarták megtéveszteni a 
közvéleményt.

Üdvözöljük nemzeti, hazafias 
kormányunkat a parlamenti munka­
kezdet eme idejében s kívánjuk, 
hogy működésűket olyan siker ko­
ronázza, amilyent minden körülmé­
nyek közt megérdemel.

A Híz első ülése.
Szociálisiák küldöttsége a Házban

Formális ülés.
Budapest, október 10

(Saját tudósitónktól.) A parlament kö­
rül nagy darabon üres a tér. A tüntető tö­
meget nem engedik idáig, erős rendőri kor­
don minden oldalon és az igazságügy minisz­
térium épülete előtt hatalmas lovasrendőr- 
csapat tábora.

Tíz óra után már gyülekezik a nép a 
képviselőházban. Természetesen csak képvi­
selők, újságírók. A karzatok és a folyosók 
rövid idő alatt teljesen benépesednek.

Tizenegy óra előtt egy kis izgalom 
támadt Jön a szociáldemokraták küldöttsége 
Bokányi vezetésével. A szónokuk azonban

Legenda a kis grófnőről.
Irta: Békefi Antal.

— Az elhunyt iró hagyatékából. —
Élénken vissza tudok emlékezni az egy­

szerű kicsi asszonyra: hajlékony, finom, 
gyermekded testalkat, kicsi keze volt, mint 
egy növendékleány kának, hosszúkás bájos 
arca tejfehér, mint egy purcellán-babáé, 
fogyó és növő rózsák nyiladoztak a tain-jén, 
mongolos metszésű szürke szemei örökké 
kutattak valamit.

Otthon szürke gyapott ruhában és kö­
ténykében, kint az utcán is többnyire szürke, 
minden disz nélkül való ruhában járt. Gesz- 
tenyeszinü haja mint egy apácáé, kétoldalo- 
san simára volt lefésülve.

Ezt a szürke kicsi asszonyt úgy hív­
ták : Guss Frigyes grófné. A Pension Dumer 
villa földszintén laktak hat fényes szobában, 
a telet már ott töltötte ebben a lakosztályban 
a grófi család.

Guss Frigyes többnyire finom vadász- 
öltönyben járt, vállas, feltűnően halovány 
ember volt, gömbölyű kicsi fejjel, molyén 
apróra le volt nyírva a haj, a lehető leg­
egyszerűbb gróf volt, aki, ha nagy tüzvórü 
koromfekete papipáját kihajtotta, odavette 
ez odala mellé a kicsi asszonyt és rendesen 
a legelhagyoltabb utakon kocsikáztak a he­
gyek háta mögött, a tiroli hegyháti falucs­
kák alatt, melyeknek szőlőkerteiből a kakas­
tollas, piros öves, zöldhajtókás, papagály 
tarka szőlőpásztorok néztek alá.

Mindjobban feltűnt nekem, hogy a grói

és a grófnő kerülik az embereket. Se szín­
házba, se bálba, se estélyekre nem jártak. 
Csapatostól andaiogtak, futkároztak, lovagol­
tak, kucsiroztak a szürke német, a Rudolf 
azakálu osztrák mágnások asszonyokkal, 
leányaikkal, á Durner-villa grófi lakói a kis, 
de bájos kerten túl, mely az övéké volt, csak 
ritkán nentek.

Odalent a villa parkjában játszott a kis 
Jakab gróf. De a kis Jakab grófot még be 
som mutattam. Pedig ő odalent a parkban 
az ur, ez idő szerint még egyetlen örököse 
Guss Frigyes grófnak. A becézett okos Ja­
kab gróf négy éves volt még, kők szoknyá­
ban, parányi kék csizmában és egy nyakig 
leérő prémes sipkában.

Ha a szomszéd villából a nyárspolgár 
amerikai Boud Hanri harisnyékötógyáros há­
rom apró fia, meg a Kinder Abrahám porosz 
gummigyáros négy kis fia közé keveredett a 
kis Jakab gróf: az idegen aligha találná 
meg köztük a grófot. A kis Jakab giof volt 
a lugigénytelenebb, a legegyszerűbb és leg- 
illedelmesebb. „

Nem hittem volna soha, hogy a kilenc- 
águ koronás bölcsőből ilyen puritánok kerül­
jenek elé, mint a kis Jakab gróf, akinek 
ép olv tarka ingecskéje volt, mint a padlás- 
szobában lakó mellbetegos német színész kis 
fiának. Nekem bizony nem ilyen fogalmam 
volt egy grófi családról. Pláne amelynek 
van elóg pénze, annyi, hogy Meranban telel­
het minden esztendőben.

A kis Jakab grófnak volt ugyan még 
kis ponnija, de annál többet lovagolt az apja

térdén, a park padján, meg az anyja karján. 
Hol az egyik futkosott végig a park utam 
Jakab urfival, hol a másik. Az az öreg pá­
paszemes bonne, aki Jakab grófra felügyelt, 
ritkán részesült abban a szerencsében, hogy 
a kis urfit ölbe vehette volna.

Mindez a legidillikusabb nyárspolgár 
állapot olyan különösnek tetszett nekem, hát 
még mikor megtudtam, hogy a Guss grófék- 
nak négy milliójuk van.

Akkor meg rejtélyes kezdett lenni a 
dolog. Nálunk Birkásháton, ha kövezés! vál­
lalkozó egy kicsinykét megszedi magát, a 
fényűzésben lefőzi ezt a grófi családot.

A szürke ruhás kicsi asszonyka rokon­
szenves lénye, egyszerűsége, a szende ború- 
lat tiszta arcán egészen megigezett. U is, 
férje is barátságosak voltak mindenkihez. 
Órákig elbeszélgettek az egyszerű szőlőmun­
kásokkal a hegyen.

a gróf korán kelt s ilyenkor egyedül 
ment ki a hegyek közé. Kikisérte az útig, 
mely fölkigyózik a hegyoldalba, rendesen a 
grófnő s amint az elválásukat az ablakból 
néztem, úgy tetszett, mintha az a madonna- 
lónyü igéző asszonyka valamiért könyörögve, 
a kezeit is összetette néha.

A gróf könnyen, mint a zerge fölfutott 
a hegyi utón és valamikor déltájon került 

: haza. Mint valami szép, megható zsoltár, úgy 
i fölemelte ezeknek az embereknek poótikus 
I élete a lolkemet. Olyannak tetszett a több- 
1 szőrös milliomos grófi család élete ezzel a 
I madonnaarcu kis szürke asszonykával, mintha 
I mese lett volna.
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Garbói A képviselők bet 'dúlnak az elnök 
szobájába és védg hallgatják a fogadtatás 
érdekes és izgalmas jelenetét.

A szociáldemokraták után a kereszteny- 
szociálisták küldöttségét vezette az elnök ele 
Markos Gyula képviselő.

Amikor a küldöttségek okozta izgalom 
lecsillapult, a folyosón körülvették grot An­di rs'y Gyulát, a ki a közigazgatási bíróság 
és azyáltalános válás- tói jogról beszélgetett 
főbb képviselővel. Elmondotta fcogy a köz­
igazgatási bíróság hatáskörének kiterjesztése 
nevezetes és modern reform lesz. .

Arról, hogy a választói jog titkos, vagy j nyílt lesz-e, nem nyilatkozott. Azt azonban j 
sejtette, hogy a szavazás decentralizálva, k z . 
ségenkint fog történni. . I

Justh Gyula pont tizenként órakor nyitja j 
me» az ülést. Jelen vannak a kormány összes > 
tagjai. Justh Gyulát és Kossuth Ferencet | 
lelkesen éljenzik.

Justh Gyula a nyári szünet után szive 
e«ész melegével üdvözli a Házat és ísten- 
áfdását kéri ama nagy és fontos munkára 
amely a parlamentre vár. Bej eleim ho^y 
Mezőit Vilmos sürgős interpellációt jelentet 
be nála az. általános választói jog do gában. 
(Nagy zaj. Közbeszólások: Nem kell./

Ifotlmnnn Oltó: Abzug 1
Gróf líaühynny Tivadar: Úgyis mog-

Elnök: A sürgősséget nem láttam ten- 
forosni, mire a képviselő ur azt kérte, hogy 
a kérdésben a Ház döntsön. Elrendeli, óriási 
zajban a szavazást.

A horvátok felállnak ős kivonulnak, 
mert ebben a kérdésben nincs szavazati
j08“kÁ nagy többség elveti a sürgőséget.

A sürgősség mellett a nemzetiségiek, a 
demokraták és Sándor Pál szavaznak.

Elnök kijelenti, hogy a ház nem ád
engedőimet a sürgős interpellációra. (Nagy zaj.)

Wekerle Sándor miniszterelnök _ beje­
lenti, hogy kézirat érkezett a jelen ülésszak 
bezárásáról és az. uj megnyitásáról (Eljenzes.) 
Kéri, hogy ezt a Ház legközelebbi ülésen 
tudomásul venni méltóztassók.

Elnök: Más tárgy nem lóvén, követ­
kezik a legközelebbi ülés napirendjének meg­
állapítása. Javasolom, hogy a miniszterelnök 
ur indítványa szerint a Ház holnap, pénte­
ken déli tizenkét órakor tartson ülést.

A javaslatot elfogadják, mire az ülés 
véget ér.

Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref egyház ga.da- 

sÁgi bizottsága október hó 12-én délután há- 
' rom órakor az egyház tanácstermében ulest 

tart. Tárgyak: folyó ügyek.

üj gazdasági ismétlő iskola.
A miniszter hajlandó felállítani.

De áldozatot kér.

Ugylehet, rövid időn belül Deb­
recenben fel fogják állítani a má­
sodik gazdasági ismétlő iskolát. - 
I<raz, hogy a városnak áldozatába 
fog kerülni, de a gazdasági ismétlő 
iskoláktól várható eredmények sok­
kal nagyobbak, mintsem az ezekre 
fordítandó áldozatoktól idegenked­
nie szabadna a városnak.

I Másrészt azonban az, is tény, J 
hocry ezen gazdasági ismétlő isko- | 
Iák csak akkor hozzák meg a ki- , 
vánt eredményt, ha rendszeres;Hk 

; azokat. Ez az intenció vezeti a told- 
mivelésiigyi minisztert, aki az or- , 
szág minden vidékén sorba allit- 
gatja fel az iskolákat, olyan helye­
ken pedig, ahol szükségét látja a 
minisztérium, amennyiben az első 
iskola bevált, felállítja a masodi- 

: kát is.
Ezen gazdasági iskolákat mél- 

I tányolni kell, mivel nemzetgazda- 
i sági szempontból igen nagyjelento- 
i ségiiek: nevezetesen tanítványait in- 
j tenziv és gazdaságos konyhakerte- 
1 szélre, házi gazdálkodásra tanítja 

meg. . „
A városunkban mukodo első i gazdasági iskolához fűzött remények 

nagy részt valóra váltak. Az isko- 
! Iának mintegy 1400 növendéke van, 

amely körülmény egymagában is 
igazolja az iskola életrevalóságát.

Darányi Ignác földmivelésügyj 
miniszter a második gazdasági ig. 
métlő iskolát is hajlandó felállítani 
Debrecenben, amiről leiratában ér­
tesítette a várost. A miniszter adna 
az iskolához a felszereléseket és 
fizetné a tanítókat.

Debrecen városának busz hold 
földet kellene adni az iskola céljaira 
és minden egyéb költséget fedezni, 
de ezek ellenében az iskola a vá­
rosé lenne és a város házipénztárába 
folyna be húsz hold föld termésének 

, jövedelme is. A miniszter leirata a 
I jog- és pénzügyi bizottság legköze- 
i lobbi ülésén fog tárgyalás alá ke- 
* mini.

Debrecenben minden 
csöndes.

Általános sztrájk. — Felvonulás. — 
Népgyülés az általános választói 

jogért.
— október 11.

(Saját tudósítónktól.) Lezajlott a 
nagy nap, a nemzetközi szociálisták- 
nak az általános titkos választói 
jogért rendezett tüntetése, lezajlott 
legalább Debrecenben nyugodtan, a 
legkisebb rendzavarás nélkül. Két­
ségtelen, hogy ez a nyugodt tünte­
tés mindenkiben csak jó benyomást
kelthet. „ . . ....Sztrájk mindenütt.

A sztrájk Debrecenre nézve ál­
talánosnak volt mondható, mert a 
vasúti és a gépjavító műhely mun­
kásai kivitelével mindenütt az 
egész vonalon letették a munkások 
a szerszámokat és a tizediki dátu­
mot körülvevő 24 óra alatt egyál­
talában nem dolgoztak.

Egy napon, a table de hole asztalánál 
eay kopasz ur (később megismerkedtem vele : 
Brom doktor volt) igy szólt a szornsződiiő- 
jéhez: Láttam az imént a Vanda hídon a
legirigyeltebbot Moranban.

— Ah, hisz azt talán nekem is ismer- 
rumi kellem l — szisszent föl a. hosszú, kel- 
lemos arcú nő, egy hannoveri özvegy.

Ismeri is?
-Ugyan?

— Hát. nem ismerne a Guss Frigyes 
grófnőt, a kis szentet a szürke tubában.

_ Igen, igen, halottam hitét . . .
Mondja csak doktor ur, csakugyan olyan 
boldog az az asszony ?

— Amilyen boldog egy lalusi postakis- 
asszony h hét, akit egy gróf megszeret és 
feleségül vesz.

Ah, hát ez a rejtély, gondoltam. Egy­
szerre megtudtam magyarázni az egész szép 
világ rejtélyét, ami ott a Durner-vdla föld­
szintjén elbűvölt.

Hamarosan megismerkedtem Brem dok­
torral. aki elmondta a legendát.

Volt egyszer egy falusi postamester, 
szegény mint az ördög, de volt egy vidám, 
viruló kis szentje, Erzsébet, a kis postás 
leány. Hasonlított határozottan Szent Agaié- 
hoz de persze sokkal csintalanabb volt. 
Guss Frigyes grófnak valami kastély szerű 
omladéka van ott egy hegyoldalban, ahol 
meghúzta mayát, ha eljött oda vadászni 
Erzsébetet meglátta, megszerette, ieleségui
V< 1te Az édes, tisz'a, nemes tulajdonságot kai

bíró postás leány olyan nyárspolgárt faragott 
a Szentimentális Frigyes grófból, mint a pa­
rancsolat. ,

Akik ismerték ezt a legendát, csodálat­
tal nézték a kicsi szürkeruhás grófné boldog­
ságát.. Hogy alakult át az a nagyvilági em- ( 
bér ebben a növendék leányéhoz hasonlatos 
kiesi, fehér kezekbe.

Az őszi 1 rádióiétól e fordulva, szállt 
kedvese lábához FTigyes gróf és olyan lett, 
mint kedvese, a hitvese, úgy neve í a gyer­
mekét is. Nem Erzsi, a nyárspolgár lett 
grófnő, hanem Frigyes gróf lett — nyárs­
polgár.

A gummi- és harisnyakötőgyáros pnpa- 
gálytarka csemetéi közt a kis Jakab gróf 
képviselte a demokráciát. . A picike lába­
kon ftihórlő kamáslik közt az 6 parányi 
csizmáoskái.

Sokszor elandalodtam ezen a szép ro­
mantikán, amíg egyszer egy éjjel kétségbe­
esett lárma zavart fel álmomb< 1. — Fájdal­
mas női hangot hallottam, mintha a töld 

j alól jött volna. Alig ültem fel ágyamban, 
valaki megzörgeti az ajtómat.

I — Ki az ?
Németül felelt egy női hang:
— Jöjjön ki kérem, segítségére van

szükségünk. ...... , .
Megrémültem, mi baj lehet odakint. 

Lázasan magamra kapkodtam a legszük­
ségesebb ruhaféléket és kinyitottam az 
ajtót. A kis Erzsébet grófnő állt ott, a villa 
tulajdonosának egyik leányával. — Nagy 
fekete kendőbe volt beburkolózva, halvány

rémült arcán a megszentelt, megható fájda­
lom kifejezése vonuglott.

- Uram — szólt — siessen^ le velünk, 
szegény férjem rosszul van. — Férfi cselé­
dem nincs itthon, mi nők nem bírunk sze-
8 ^Hebegtem valamit és lerohantam a grófi 
lakosztályba, az irigyelt boldogság fészkébe, 

A gróf a földön fetrengett, tépett ruhá­
ban vérezye, a halál ült az arcán, vonaglou 
minden poroikája, az ujjai, mint ace.togas 
kapaszkodtak a szőnyegbe, a száján veres bab 
ömlött, szemei forogtak vadul a lábai, mini 
vasdarabok megmeredve.

Ketten voltak már ott, akik fölemelni
I P Segítségükre siettem, de hárman se bir 

tunk az ólomnehéz vergődő testtel.
Szörnyű volt, amint a rohamban a meg 

ránduló test hánykolódott és a fej nagyokai
I k01 Paottálltazirigyeltasszonykakönybelábadt

szemmel és könyörgött reszkedtve.
— Vegyék föl, óh vegyék föl.
Nagy nehezen sikerült párnákraihelyezm 

: RZ élettelen testeit és ott őrködtünk fölötte 
sokáig. A Madonnája pedig mosta a teje, 
vért és gügyögött hozzá, majd honim gl 
szólt: Néha ilyen rohamai vannak szeg f 
férjemnek. Milyen jó, hogy ön itt volt. -

A kis Jakab gróf szinte megdermedt
ijedtében. — Alig bírta a vén bonne le
desiteni. . , , tud-Hanem a legendából ezt a részt nem
ták az emberek.
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A közönség is megérezte, bár 
neIn nagy mértékben, a sztrájkok 1
A fehérkötónyes peklegenyek reggel ! 
nem jelentek meg a hazaknul, mert 
néksiitemónyt nem sütöttek, sőt i 
kenyeret sem. Elmaradt a tegnapi 
napon az ujságkihirdó asszony is; ; 
göm a helybeli, sem a fővárosi la- ; 
pok nem jelentek meg 
v ilyen s ehoz hasonló kellemet­
lenségek éreztették a közönséggel ] 
az általános sztrájkot, de azonkívül j 
a mindennapi forgataga nem akadt j 
meg s az élet külső képe is válto­
zatlan maradt.

A rendőrség mar szerdán este j 
készült a sztrájkra. Egész éjjel a I 
rendes őrszemeken kívül rendőr- 
csap átok cirkáltak a városban, mely 
azonban teljesen nyugodt volt. A 
szervezett pincérek ugyan gyűlést 
akartak tartani a sztrájk dolgában 
a Pannónia kávéházban, de az előre 
be nem jelentett gyűlésről a hatóság 
tudomást szerzett és megakadályozta. 
Ettől eltekintve az éjszaka nyu­
godtan, rendzavarás nélkül telt el.

Tegnap reggel már sűrűn le­
hetett látni jövő-menő jogtüs mun­
káscsapatokat, de máskülönben a 
nagy és sokak által retteget nap 
semmi változást nem idézett elő az 
utcák külső képén. Az üzletek 
nyitva voltak és a rendes forgalom 
uralkodott. Csak az ipari éleiben 
uralkodott néma csend. A műhelyek 
kihaltak voltak, a gyárakban por­
szakadott a transzmisszióra, nem 
búgnak a gépek, szóval minden, 
minden, ott ahol munkáskezek a 
teremtő erők — kihalt, halálosan 
csendes volt. És igen érdekesen ha­
tott, mikor a nap különböző szakai­
ban megszólalt a gépjavító műhely 
jelző-bugása, mely az általános 
sztrájk dacára is falai közzé szóllj- 
totta a munkásokat. Mert itt, a fel­
esküdött munkások a szokott egy­
formasággal végezték dolgaikat. 
Őrizték is erősen a gyárat, nehogy 
a sztrájkolók terrorizálják a dol­
gozó munkásokat. Mintegy harminc 
csendőrt vezényeltek ki, de ezeknek 
egyáltalában nem akadt dolguk..

Ezenkívül még csak a kávé­
házakban volt változott élet, miután 
a pincérek a legtöbbhelyen ^ sztráj­
koltak, kivéve az „Angol-Királynőt“, 
hol a pincérek szolgálatban marad­
tak. Egyes sztrájkolók akarták 
ugyan ezeket is terorizálni, de 
rendőrség ébersége folytán nem si­
került. Érdekes megemlíteni, hogy 
több helyen, igy a Hungáriában is 
női kiszolgálás volt tegnap.

A rendőrség nagy apparátussal 
ügyelt a rendre, de beavatkozásra 
nem volt szükség. Mindössze 4 c 
ellenszegülőt állítottak elő, kik csa­
patosan sétáltak a Piacon és több­
szöri felszólításra sem váltak széjjel. 
Azonkívül csend, rend és nyugalom 
uralkodott. A felvonulás.

Délután már mozgalmasabb képet mu 
látott az utca. A felvonulásra már a déli 
órákban készültek. A munkások a Petőfi- 
tóren gyülekeztek és fél három órakor onnan 
vonullak fel szakmák szerint, piros jelző­
tábláik alatt.

A menetben rósztvettek az épitömun- 
kások, a fa-, a vas és fém-, a cipész-,

sütő-, molnár-, nyomdász-, szabó-, ács-, 
könyvkötő- és földmunkások. Felvonultak 
még a szervezett pincérek és a kereskedelmi 
alkalmazottak is.

A Deák Ferenc-, Piac- és S léohenyi- 
utcákon át haladt a menet énekelve, élje- 
nizve, vagy abougolva a Száotnnyi-utca 
végén elterülő térségre.

A munkások szép négyes 
haladtak és rendiavarás az egész 
történt. A felvonulás egyébkáit 
látványt nyújtott. A menetben 
munkás vett részt, de ez a szám

sorokban 
utón nem 
icnpozíns 
négy ezer 

niegkét-
s'.eraződött a ki vámosiak töm setétől. É.enken 
hatott, hogy a menetben ugyancsak nagy 
számmal voltak képviselve a szooiálista 
érzelmű nők is.

A men it a S'.échónyi-utoa végén lévő 
nagy térségen foglalt állást beláthatatlan 
nagy tőmigojn és kezd hét vette a gyűlés. 
Lígdőbö is Labonez Andrást elnöknek és 
Tokai Jánost jegyzőnek választották. Az el- | 
nöki megnyitó után Fáber Oszkár_ szociál­
demokrata párttitkár emelkedett szólásra és 
közel másfélórás beszédben fejtette ki az 
általán is választói jog szükségességét. A 
nagy éljenzéssel fogadott baszód után az el­
nök határozati javaslatot olvasott fel, mely­
ben a gyűlés követeli az általános titkos 
egyenlő (nőkre is kiterjedt) választói jogot, 
melyért — úgymond a határozati javaslat — 
a munkásság kész a legvégsőkig elmenni és 
akár huzamosabb általános sztrájkot csi­
nálni. A határozati javaslat elfogadása után, 
a résztvevők lassanként oszladozni kezdet­
tek a legnagyobb rendben.

A rendőrség munkája.
E tudósítás keretében el nem hallgat­

ható az a megfeszített munka, melyet a 
rendőrség a rend föntartása érdekében kifej­
tett. Az egész fogalmazói és biztosi kar és 
rendőrlegéuysóg kerek 45 órán át állandóan 
szolgálatban volt. De mintaszerű is volt a 
rend, ami pedig a nagy tömegek mozgásá­
val járó izgalmakat tekintve valóban rit­
kaság.

Színház.
* Nők as alkotmányban. Tegnap ezt 

a régi kedves vígjátékot eleve illette fel a 
vígjátéki személyzet igen jó előadásban. Za­
jos, művészi sikere volt a darabban különö­
sen Békés Gyulának és Zilahynak, akik 
egymással vetélkedtek, hogy biztosítsák az 
általános jó hangulatot a nézőtéren, amit 
mindkettőjüknek teljes mértékben sikerül is 
elórniök. Pompás volt Arday Ida, akinek ala­
kítását az igazi művészet zománca fogta kö­
rül. A többi szerepeket Szabó I'ma, Ter- 
nyey Lajos, Bérezi Ernő és Tallián László 
látták el nagyon jól. Közönség közepes 
számmal.

* Mary Ann. Israel Zeng Will bájos 
színmüve kerül színre ma este színházunk­
ban a fővárosi Nemzeti Síinház műsoráról. 
A végtelenül kedves, poétikus vígjáték, 
amolyan leánylelkeknek való. — A kis paj­
tás, Dorrit kisasszony darabokhoz hasonlít s 
Debrecenben bizonyára nagy sikert fog 
aratni, a főszerepben Báthory Marosival, aki 
voltaképen ez este debuttirozik.

Zilahy igazgató minden lehető áldoza­
tot meghozott a darab külső kiállításának si­
keréhez. A mai főpróbáról Ítélve, fényes es­
télye lesz a társulatnak. Lukács Juliska es 
Habnel Arankának érdekes karakterikus ala­
kításai lesznek. Ternyei, Bérezi, Tallián ős 
Ligeti a fő férfi szereplők. A darab ismer­
tetése a következő: , ,

Első felvonás. Történik egy londoni 
doarding house előcsarnokában, ahol Mary 
Ann egyszerű mindenes cseléd. Ugyanabban 
a házban lakik egy Lancelot nevű német 
zeneszerző, egy igazi arisztokratikus gondol­
kodású német báró, akinek művészetéért a 
szegény cseléd rajong. Lancelot term»szeto- 
sen tudomást sem vesz a leányról, egy este 
azonban, midőn a báró egyik barátjával po- 
harozik, mámorában megfeledkezik magáról 
ós a piszkos, szurtos leányt szánalomból ma-

gához vonja és megcsókolja, ami nagy bo­
londságot okoz a leánynak. Lancelot, amint 
meglátja a leány durva kezét, kijelenti, hogy 
majd keztyüt vesz neki és ezentúl mindég 
keztyüben kell előtte megjelennie. Megismer­
kedünk. Lancelot Péter nevű barátjával is, 
egy tea ágenssel, aki titokban zeneszerzéssel 
is foglalkozik. Egyik szerzeménye éppen 
most leghiresob gassenhauer-je Londonnak.

Második felvonás ugyanott Lancelot 
szobájában. Lancelot és Mary Ann közt a 
viszony lassankint tovább fejlődik. Mary Ann 
Lancelot által vásárait keztyüt huzza fel, 
amikor csak belép a szobájába. Lancelot 
sehogysem tudja elhelyezni kompozícióit, 
olyan nélkülözésektől küzd, hogy kénytelen 
Londonból menekülni. Elhatározza, hogy a 
leányt magival viszi természetesen cseled-
nek' Harmadik felvonáson készülődnek az 
utazáson és megbeszélik, hogy távozzanak 
feltűnés nélkül, hogy a lány semmi gyanúba 
ne keveredjék. Egyszerre azt a hírt hozzak 
Lancelotnak, hogy Mary Ann nem szolgál­
hatja ki többé, mert milliókat örökölt egy 
amerikai rokonától. Most már szó sem lehet 
arról, hogy a leányt magával vigye, bár a 
leány hallani sem akar a szakításról. Lance­
lot természete nem engedi meg, hogy mil­
liomos leányt vegyen feleségül és távozik, 
Mary Ann pedig zokogva borul kanári­
jára. Negyedik felvonásban Mary Ann nyara­
lójában egy évvel később. A legelőkelőbb tár­
saság van együtt. Éppen jótékonycélu előadásra 
készül a társaság és megnyerték Lancelotet 
a népszerű zeneszerzői. Ez megjelenik anél­
kül, hogy tudná hova hívták. Laneelotban 
most fejlődik igazi szerelme, miután most 
már egyformák, megkéri a kezét. Mary Ann 
azt válaszolja, hogy az lehetetlen, magára 
hagyja a kétségbeesett Lancelotet, de pár 
pere múlva cselédnek öltözve ós a keztyüve 1 
a kezén megjelenik és azt mondja, hogy ígjj 
már lehetséges a házasság.

* Az olasz operatársaság vendég­
szereplése. Zilahy igazgató négy estére 
szerződtette a most Kolozsváron nagy dia­
dallal vondégszereplő olasz énekeseket. 
Szombaton Trobadour, vasárnap Paraszt- 
becsület, kedden Faust, Szerdán T aviata. 
Ezen előadások mind bérletben lesznek. A 
rendes n ipi árak 25 százalékkal felemelve. 
Jegyek holnaptól válthatók.

* „ A.“ bérletre egy páholy kapható. 
Értekezhetni Békés Gyula színházi tit­
kárnál.

Apró tragédiák.
Két gyermek-halál.

Szerencsétlenség következtében.
— október 11.

(Saját tudósítónktól.) Az apró tragédiák, 
a többé kevésbbé borzalmas gyermek-szeren­
csétlenségek száma nap mint nap növekedik. 
Alig múlik el nap, hogy egy két ily esetről 
ne kelljen számot adnunk. Es aki jobban 
megfigyeli ezeket az eseteket, látni 
hogy legnagyobbrészben ezek faluhelyen
játszódnak le. f^. gzü[6kkel szembon kárba
vész minden figyelmeztetés, hogy több gon­
dot, több felügyeletet gyakoroljanak gyerme­
keik fölött — nőm ér semmit a gyermek 
tragédiák egymást kergetik.

Az elmúlt két nap krónikája szintén 
tartalmaz két ilyen szomorú esetet.

*

Jónás Ferenc dorogi lakos amolyan sze­
gény ember, ki ugyancsak rá van szorulva 
két keze munkájára. A múlt napokban egész 
családjával együtt átment liszatökro, hol 
egy téglagyárban kopott alkalmazást. A szu- 
lök természetesen elvitték magukkal Ferenc 
novü öt éves gyermeket, kit egész nap sza­
badjára eresztettek, mert hisz a szőlők egész 
nap a beióvő falatért dolgoztak. A gyermek 
ott ődöngött a gyár telepén.

Tegnap a kőégető kemencéhez került
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és gyönyörködve szemlélte a kicsapó piros
‘■'"SÄ1!'- tivWE«i.
kemencéhez, a lángok fölgyujtottták ruhács­
káját és a szerencsétlen agyonégett. A sze 
rencsétlensóget későn vették észre, későn 
arra, hogy megmenthessék a kis gyermeket, 
ki akkor már lialott volt. , .

Az esetet bejelentették a hatóságnak, 
mely vizsgálatot indított.

*

A másik halálos szerencsétleng a kö­
zeli Tetétlenen történt Tóth József 10 éves
fiucskával^ska az jstállóban játszadozott, hol 
oev ló úgy homlokon rúgta, hogy a gyer­
mek halálos sérülést szenvedett. Nem is 
segített rajta sem a szülők gyöngéd ápo­
lása, sem az orvosi tudomány, tegnap|virradora
moghalt^ebreoeni kir. ügyészség vizsgálatot 
indított, hogy kit terhel felelősség a szeren­
csétlenségért.

Vörös csütörtök a fővárosban.
Szocialisták tüntetése.

— október 11.
(Saját tudósítónktól.) A nagy nap nyu­

godtan folyt le a fővárosban.
Budapesten a mai tüntető körmenet al­

kalmával már a kora reggeli órákban össze­
gyülekeztek a gyárak előtt a munkások, 
ahonnan tiz gyülekező pontra vonultak zene 
és énekszó kíséretében.

Délelőtt 9 órakor indult el a menet a 
Tisza Kálmán-térről, amelyhez azután a 
többi munkásosapatok csatlakoztak. A me­
net elején a pártvezetőség haladt, köztük 
számos külföldi szociálista hirlaptudósito, 
azután jöttek az egyes szakszerzevezetek 
zászlókkal és: „Eljön az általános választó- 
jogi“ felirásu táblákkal.A rendőrség a tüntető tömeget bO.OUU 
emberre becsülte.

A menet a nagy körutakon át a város­
ligetbe vonult, hol a népgyülést megtar­
tották. .......A tömeg nyugodtan viselkedik és min­
den provokáló felkiáltástól és egyéb inci­
denstől tartózkodik.

Majdnem három óráig tartott a tömeg 
elvonulása. A katonaság a kaszárnyákban 
készenlétben állt, de délután 2 óráig nem 
volt szükség e kivonulásra.

Bécsből Shuhmayer és Vinalski szoci- 
álista képviselők vettek részt a népgyülésen, 
mely a lapokban jelzett programra szerint
folyt le. ,

A szociáldemokrata pártvezetősóg a vi­
dékről a tüntetések nyugodt lefolyásáról ka­
pott faireket. , , , ...

A kópviselőház ülésének megnyitása 
előtt, a szociáldemokraták küldöttsége meg- 
jelent a Házban, ahol Justh Gyula elnök 
számos képviselő társaságában fogadta őket. 
A küldöttség szónoka: Garbai Sándor hosz- 
szabb beszédben nyújtotta át a képviselőház 
elnökének a szociáldemokraták sok ezernyi 
tagja megbízásából azt a memorandumot, 
melyben az általános választói jog sürgős 
megvalósítását kívánják.

Garbai beszédében élesen támadta a 
mai osztály parlamentet.

Justh Gyula válaszában kijelentette, 
hogy memorandumot átveszi és kötelességé­
nek tartja a képviselőház elé terjesztem. 
Azonban tiltakozik a szónoknak imént el­
hangzott támadása ellen s ki kell jelentenie, 
hogy a kópviselőház működése osztályórdek 
nélkül való és hogy ez a törvényhozás a 
nép minden rétegének érdekét szem előtt
'^'^Közbekiáltás a szociáüsták részéről

— Nem áll 1
Justh Gyula: Ha nem hallgatnak meg

és közbekiáltásokkal zavarnak, azonnal eltá­
vozom. , , ,, ,Szociáüsták közbeszólnak:

— A megjegyzés nem az elnokneK, 
hanem a szekundásoknak szól. (Justh Gyula 
köré csoportosult képviselők közül ugyanis 
néhányan közbeszóltak.)

Justh kijelenti, meg van győződve arról, 
hogy a kópviselőház és a kormány minden 
külső befolyás nélkül megtalálja a módot 
arra, hogy a kérvényben foglaltak mielőbb
meg valósulj Sj^th Qyula ég képviselőtársai 
meghajtva magukat, kimentek a teremből, 
mire a szociálista küldöttség is szó nélkül 
eltávozott a képviselőházból.

J-firek.
A. .Debroczon* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Romlott húst árult.
A gyomor gyilkosai.

Folytatás.
— október 11.

(Saját tudósítónktól.) Úgy látszik 
már állandó rovatot kell bevezetnünk 
a gyomor gyilkosai számára, kik ^ 
lelkiismeretlenül, vétkes könnyelmű­
séggel mérgezik meg az embereket 
egészségtelen, romlott élelmisze- 
rckköl.

Csak tegnapelőtti számunkban 
irtunk már, hogy egy szatócs bolt­
ban egészségtelen kenyeret árultak, 
most pedig egy mészáros ellen tet­
tek feljelentést, hogy romlott húst 
adott el vevőinek.

Ezeken a botrányos állapotokon 
csak a rendőrség erélyes intézke­
dései segítenek mert elvégre is 
hányán lehetnek olyanok, kik 
egészségtelen árukat kapnak, de 
azért nem tesznek feljelentést. Bün­
tesse szigorúan, rendkívüli szigo­
rúan a rendőrség a gyomor gyil­
kosait. ,

Tegnap Lendvár Lajosne Erzse- 
bet-u 87. szám alatti lakosnő tett fel­
jelentést a rendőrségen, hogy B. P. 
Simonffy-utcai mészárostól egy ki­
logramm húst vett. A húst megvizs­
gálta dr. Balkányi orvos és azt 
romlottnak, az egészségre fölötte 
ártalmasnak találta. A vélemény 
alapján a rendőrség megindította az 
eljárást a mészáros ellen.

— Miniszteri kiküldött Debre­
cenben. Tegnap Debrecenben idő­
zött Hollós József műszaki tanácsos, 
aki a kereskedelemügyi miniszter 
megbízásából, a villamos építkezé­
seket vizsgálta felül. Hollós József 
a munkálatokat rendben találta.

— Pákozdy főjegyző felépült be­
tegségéből. Mint örömmel jelenthetjük, Pá- 
kozdv Sándor megyei főjegyző, Debrecen 
előkelő társadalmának népszerű tagja, aki 
három héttel ezelőtt a tífusz járvány egyik 
betegje lett, betegségéből szerencsésen fel­
épült s rövid idő múlva el is foglalja bi- 

1 vatalát.

— Debreceni ügyvédek az or­
szágos választmányban. A debre- 
czeni ügyvédi kart szép kitüntetés 
érte. Az ' országos ügy védgyülés — 
mint nekünk távirják, — ugyanis 
50 tagú választmányába beválasz­
totta egyhangúlag dr. Kardos Samu 
és dr. Tüdős János debreceni ügy­
védeket.

— Elhalt megyebizottsági tag.
Reszegi Ferenc megyebizottsági tag 40 éves 
korában Nánáson elhunyt. Temetése tegnap 
folyt le nagy részvét mellett.

— Csokonai-ünnep ély a főis­
kolában. November elején, a főis­
kolai ifjúság nevében a Magyar 
Irodalmi Társulat, a minden évben 
szokásos ünnepéllyel rój ja le ke­
gyeletét Debrecen nagy szülötte, 
Csokonai Vitéz Mihály halhatatlan 
emlékezete iránt. Az ünnepély szín­
helye két helyen lesz. Á Csokonai- 
szobor előtt és a főiskolai díszte­
remben. Az ünnepély műsorán most 
dolgozik a rendezőség, de annyit 
előre jelezhetünk, hogy a Csokonai- 
szobor előtt a főiskolai kántus fog 
énekelni, egy akadémiai hallgató 
beszéd kíséretében megkoszorúzza 
a szobrott s szintén egy akadémiai 
hallgató szaval. A kollégiumi dísz­
teremben is lesz ének, szavalat, 
emlékbeszéd, azonkívül egy zene­
szám is, amire a városi közönség 
közül kér fel valakit a rendezőség. 
— Az ünnepély érdekében mindent 
elkövet a rendezőség. A részletes 
programmot majd, annak idejében 
hozni fogjuk.

— Végre nem szorultunk már rá, 
hogy mesterségesen előállított szénsavat 
használjunk. A Buziás fürdőn létesített nagy­
szabású szőnsavinüvek természetes, vegyileg 
legtisztább szénsavat bármely mennyiségben 
kartelen kívül szállítanak a világhírű buziás- 
fürdői természetes szénsavas forrásokból.

— Városi mészárszékek. Teg­
nap történt meg a városi tanács ál­
tal elrendelt próbavágatás, ami igen 
szép eredménnyel végződött, úgy 
hogy reményünk lehet a városi mé­
szárszékek felállítására.^ Részleges 
jelentést az eredményről ma fog 
tenni Király Gyula tanácsnok.

Sonka, szalámi, teavaj, túró, sajtok 
állandóan friss minőségben Mayer Jenő fű­
szer- és csemege-üzletében a Kistemplom 
mellett kaphatók.

— Veszik a város fáját. A
felemelt faárak dacára is óriási ke­
resletnek örvend a város fája, úgy 
hogy a tegnapi napig mintegy 
negyvenezer korona értékű fát vá­
sárolt össze a közönség. Mindkét 
minőségű botfa teljesen elfogyott es 
még csupán a 32 koronás hasított 
fa kapható a városnál.

— Tolvaj koldusok. Egyik minapi 
számunkban már jelentettük, hogy Balmaz­
újvároson mily fondorlatos módon csapot 
be két ravasz koldus egy szegény gazda- 
embert, kitől elhajtották szekerét és lovát. A 
csendőrség kiderítette, hogy a gazembere 
hamis könyvvel gyűjtöttek könyöradoma- 
nyokat. Ennek »lapján csakhamar elfogta* 
őket Goldstein Éliás és Grünwald Bernai

Iskolai öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünfeld Adolf és Társánál
Debreczenben a kiBtem.plona itael- 

lett kaphatók. eeSSSssö
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személyében, kik különben becsületes foglal­
kozásukra nézve pecsétszappan árusítók, kik 
most a fogházban hüsölnek.

— Sikkasztó kereskedősegéd.
A debreceni rendőrség tegnap táv­
iratot kapott Szolnokról, hogy Stark 
Béla debreceni illetőségű kereskedő­
segéd ottani főnökeitől 1162 korona 
eteikkasztása után megszökött és 
valószínűleg Debrecen felé vette 
útját. Á rendőrség megtette az in­
tézkedéseket letartóztatására.

— A hordár buja. Nagy a bubánata 
Baranya Ferencnek, a hetes számú hordár­
nak. A szegény ember ugyanis mig valami 
küldetésben járt, köpenyegét a Széohenyi- 
utca sarkán hagyta, természetesen mire vissza­
tért a jeles köpenynek csak hült helyét ta­
lálta. A rendőrség keresi a tetteseket.

— A fegyver nem játék. A
debreceni közkórházba tegnap egy 
súlyosan sérült fiúcskát szállítottak 
be. Vágóczi Jánosnak hívják az 
alig 11 éves tanulót, kit barátja já­
ték közben véletlenül lelőtt. A kis 
fiú sérülése súlyos, de nem életve­
szélyes. A gondatlan szülők ellen 
vizsgálatot indítottak.

— Tolvaj a pincében. Hódosi Lajos 
kerékgyártó tanonc a Hatvan-utca 58 számú 
ház pince-lakásában lakott tanonctársával Ba­
logh Péterrel. A lakótársak tegnap reggel 
kellemetlen tapasztalatra ébredtek. Észre­
vették ugyanis, hogy Hodisinak többféle ru­
haneműje, Baloghnak pedig különböző tár­
gyakkal telt bőröndje eltűnt. A károsult ta- 
noncok feljelentést tettek a rendőrségen, 
mely nyomozza az ismeretlen tolvajokat.

— Eltűnt tanuló. Nagy Adorján 
segesvári születésű 12 éves polgári 
iskolai tanuló folyó hó 8-án koszt­
adójának, Cziczó Lajos cipésznek 
Hatvan-utca 28. szám alatti lakásá­
ról nyomtalanul eltűnt. A fiúcska 
8-án rendesen elment az iskolába 
és azóta nem tért vissza. A feljelen­
tésre a rendőrség országosan kö­
rözteti.

— Hol a* óra? Izsák Lipót Hatvan­
utca 6. szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy lakásáról ismeretlen tettes 
óráját lánccal együtt ellopta. A tettest 
keresik.

Szüreti ésszobatüzijátékok első 
minőségű rakéták, békák, görög- 
tüzek, fáklyák, a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos- 
suth-utca 4. szám. Ismételárusi- 
tóknalc előnyös ár.

A', .

A király beteg, i
Nem is fogadhatta Wekerlét.

— október 11.
(Saját tudósítónktól.) Ő felsége 

még mindig schönbrunni kastélyá­
ban tartózkodik. Katarrusa még 
mindig nem múlt el és szükségessé 
teszi, hogy az uralkodó kímélje ma­
gát. Ismeretes, hogy tegnap délután 

órakor szándékozott o felsége 
Wekerle miniszterelnököt kihallga­

táson fogadni. Amint ma este a vá­
rosban elterjedt annak a fairre, hogy 
ő felsége lemondott erről a kihall­
gatásról, egyrészt újabb politikai 
nehézségeket emlegettek, másrészt 
attól tartottak, hogy e fontos audien­
ciának elmaradása ő felsége állapo­
tának rosszabbodásával van össze­
függésben. Szerencsére ezek a hí­
resztelések nem bizonyultak valók­
nak. Az audiencia elmaradásának 
oka csak az, hogy az uralkodó ke­
rülni kénytelen a fárasztó beszédet. 
Állapota egyébként egyáltalán nem 
rosszabb, sőt az orvosi vélemény 
szerint javult.

A szeptember utolsó hetében 
fönnállóit hülési indiszpoziciók fo- 
lyományaképen ő felségénél nátha 
és rekedtség, valamint köhögési in­
ger lépett fel.

Csak a pihenés szüksége bírta 
rá ő felségét hogy az orvosok ta­
nácsára hallgasson és kímélje ma­
gát. Mikor vendégeitől az uralkodó 
elbúcsúzott, Schönbrunnba hajta­
tott és már akkor közhírré tették, 
hogy ő felsége abból a célból, hogy 
bizonyos ideig pihenjen, további in­
tézkedésig Schönbrunnban marad 
és nem ad általános kihallgatá­
sokat.

A legközelebbi és az erre követ­
kező kihallgatást mondották le, a mi 
magában már arra vall, hogy körül­
belül tiz napos pihenésről van szó. 
Áz uralkodó legközelebbi környe­
zete, igy különösen az uralkodó 
család körében azt remélték, hogy 
sikerülni fog még szakadatlan job- 
bulás esetén is rábírni az uralkodót 
arra, hogy hosszabb ideig kímélje 
magát és igy a visszaesés veszedel­
métől ne kelljen tartani. A folyó 
kormány zatiiigyekető felsége Schön- 
brunbah is el tudta intézni. Hosszabb 
beszédtől továbbra is eltiltották. An- 
drássy gróf magyar miniszter teg­
napi kihallgatása után a megeről­
tető beszéd következtében köhögési 
inger jelentkezett. A kihallgatás után 
ő felsége fáradtnak érezte magát. 
Ez bírta rá arra, hogy orvosainak 
újabb sürgetésére közölje a magyar 
miniszterelnökkel, hogy nem fogad­
hatja őt. Ez az intézkedés azonban 
nem jelenti ő felsége állapotának 
rosszabbodását.

Az uralkodó ma is hallgatott 
meg jelentéseket és fogadott néhány 
személyiséget, igy Aehrenthal báró, 
a császári ház és a külügyek minisz­
tere, Schiessl lovag, a kabinetiroda 
igazgatója és Bolfras báró táborszer­
nagy, főhadsegéd, ő felsége katonai 
irodájának főnöke tettek jelentése­
ket a felségnek, amelyeket a felség 
vagy teljesen hallgatólag vett tudo­
másul vagy a melyeknél nem volt 
kénytelen hosszabb ideig összefüg­
gően beszélni, amit azonban We­
kerle kihallgatása alkalmával nem 
kerülhetne el.

Erömüvészek és rendőrök harca.
A hatósággal nem lehet birkózni! 

Ciklopok a börtönben.
— október 11.

(Snját tudósítónktól.) Érdekes komédiái 
trupp került most a vásár alkalmával a 
debreceni rendőrség fogházába. Bent van 
az igazgatónő, az igazgató és a társulat két 
más tagja, kik pedig .pár nappal ezelőtt a 
szellői sátorban a vásári nép élénk érdeklő­
dése és csodálkozása mellett dobálták a 
százkilós sulytömböket és rendezlek dijbir­
kózásokat.

Erejüket azonban többrebeceülték. mi­
kor a hatósággal szálltak szembe és bizony 
Ok húzták a rövidebbet, mint ékes szóban 
bizonyít az a körülmény, hogy most a deb­
receni rendőrségi fogházban elmélkednek 
afölött, hogy miért is vannak rendőrök — a 
vidéken.

Úgy történt a dolog, hogy a jól beütött 
vásár idejére egy komédiás társaság, Ráoz 
Sándor, Yebersnietz Gusztáv és Béla erő- 
müvészekkel a külvárosi korcsmákban ala­
posan lerészegedtek.

Ittas állapotban aztán meglehetős pa- 
táliát csaptak, székeket, asztalokat morzsol­
tak össze és váltig hangoztatták, hogy ők 
nem adnak senkire semmire, összeverik a 
rendőröket is.

A nagy zajra csakhamar előkerültek a 
rendőrök és megakarták fékezni a lánotőrő 
Ciklopokat. A három erőmüvésszel azonban 
nem bírtak, mert hiába is kötözték össze 
őket, a kötelékeket egymásután széttépték. A 
rendőrök végre is a központra telefonáltak, 
honnan azonnal segítséget küldtek igy aztán 
bekísérték az egész truppot a rendőrségi 
központra.

Az ügyet a bűnügyi osztályon Kom- 
lósey Pál rendőrfogalmazó tárgyalta. Első 
sorban az igazgatónőt hallgatta ki, aki arra 
a kérdésre, hogy mily viszonyban van azok- 
kak az emberekkel ? isméri-e őket, azt 
felelte:

— Hogyne ismerném, hisz férjem mind­
három.

A rendőrséget azonban nem hatotta 
meg ez a kijelentés 40—60 korona pénz- 
büntetésre és tolonoutra ítélte a „művé­
szeket“.

Hagy vasúti szerencsétlenség
Budapest alatt.

Három halott, 18 sebesült. 

Klgyuladt a vasúti hid is.
Távirat.

október 10.
A máv. vasúti ezerencsétlen-

Budapest 
letti nidon.

A Zimonyból jövő gyorsvonat 
összeütközött ott egy tehervonattal, 
amely a tehervonatok legmagasabb 
menetsebességével haladt, úgyhogy 
a kétmozdony teljesen egymásba 
fúródott, azután romjaik igyultak.

Tüzet fogott a hid faszerkezete 
is. A gyorsvonat utasi közt óriási 
volt a pánik.

Budapestre távirati jelentést 
küldtek s onnan gróf Andrássjr 
Gyula belügyminiszter, Sztrényi

kellemes szórakozást találhatunk & SzGCllGIiyi
Egész éjjel zene. Kitűnő hideg étkek és italok, tcavóhÁzban.
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államtitkár és Ludwigh vasúti el-
In” «

MentóegyeBÜlet egy
megfelelő számú orvosokkal stb. 
me Borzalmas kép tárult az erke-
Z°k A^vonatvezetők egyike, egy füto 
és egy vasúti géplakatos eltorzult
hullái feküdtek elől. ,

Mindenfelől jajveszekeles hal­
latszott. Tizennyolc ‘sebesultjc vau az 
elhunytakon kívül a katasztrófának 
köztük nyolc súlyosan sebesült utas 
akik közül egyik-másik nem is

"‘^'utóbbiakat vasúton Budapestre 
szállították s ott a kulonbozo kór­
házakban helyeztek el. ... , .

A fővárosban nagy r«“u e“ 
keltett a hir s előbb 20 halottról 
szólt a hir, de később ezt megca-

A vizsgálat megindult, de még 
nem lehet tudni, hogy klt terb^ a 
felelősség a szörnyű szerencsétlen­
ségért.

Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emulsio hatása minden alkalom­
mai, ha azt angolkórban szenvedő gyermekük­
nek adják. A SCOTT-féle Emulsio feltűnő 
gyorsan gyógyítja és izmosltja a g>címeket,

erősíti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily rend­
kívüli gyógyhatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető el. A 
SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCOTT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan és 
nemcsak fiatal és öreg, hanem 
még a halál küszöbén hitt gyer­
mek is könnyön emészti.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárban.

HKBBECUS

ne nJJvülést Négy tribünről négy

si,ette őket. Ezután a szónokok esenare 
intették a népet, amely szépen swjU* < 
ir,tt Estefelé nehány pék- és tejuztei m 
nyitott, de a vendéglők, kávéházak zarva
V(jlta E ryébkéut a vidéken mindenütt zavar­
gás nélkül zajlott le október 10 ike, k:ivévé 
Kan tsvárt ahol négy szooiálista zavaigast 
t imasztott s akiket le is tartóztatott a rend­
őrség.

Leégett község.
Komárom, október 10. Párkány 

község teljesen leégett; loU naz 
pusztult el melléképületekkel együtt. 
Leégett a templom, iskola s az 
egész idei takarmány es termes.

A mulatság vége
Kézdivásárhely, október 10. Itt kuko­

ricafosztó mulatságot rendeztek amejveketa 
rendőrség betiltott. Ma egy ilyen mulatságot 
két rendőr felakart oszlatni, amikor is rend 
őröket kövekkel, botokkal megtámadták. 
Csige Károly rendőr erre Demeter Jánost a 
békétlenkedők vezetőjét lelőtte.

Nincs mindenkinek arany a torkában,
de mégis minden értelmes ember úgy mint a 
leghíresebb énekes arra fog b|?ye*m> *l°gy 
rekedtség és torokfájás ellen védekezzék és a 

meglevő, hűtést legyőzze, lái-fé-e valód 
Hl Sodord Ásványpasztillak használnak, ahol 
■l csak védekezni kell és csodát mivel ha ■ I valaki meghűléstől akar szabadulni. Vila- II gos tehát hogy bármily meghűlést esetbenII a legközelebb, gyógytár vagy droguéria 
11 vao-y ásványvizkereskedéeben 1 26 K ért 

IZJ így doboz Fai-féle valódi Sodemt vegyünk
■ ój előírás szerint használjak. 4

Ausztria-Magyarország vezérügynöksége:
■ w. Th. Guntzert, Wien XII., Belghoferstrasse 6. ■
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A főrésze, hogy Kemény a leánnyal 
találkozzék és érintkezzék, nem igen sike­
rüli. Nem került rá sehogysem alkalom.

Egyik nap délután eljött hozzá vala­
miért Somogyi Ida.

Eisenstadtné nyomban elhatározta, hogy 
hogy kipuhatolja, milyen vonzalommal van 
a leány Kemény iránt.

— Olvasta ma Kemény tárcáját a Heti
Lapokban?

— Igen, olvastam.
(Folyt, köv.)

Eladó kaszáló
8 □ hold föld tanya szőlővel. Bánki 
telek 14. sz. a. (a diószegi útfélen)
Ö ív. Gombos Mihálynt.

Az Einulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét —1 a 
halaszt kér­
jük f i g y e;
lembe venni.

Távirat és telefon.
Pártértekezletek.

Budapest, október 10. Ma este a 
néppárt gyűlést tartott, amelyen 
gróf Zichy Aladár tett jelentest a 
kiegyezés megkötéséről. Ezután be­
jelentették, hogy a párt a nyáron 
a választásokon s egyeb politikai 
mozgalmakban sérelmeket szenve­
dett egyes közigazgatási közegek 
által. Végül megállapítottak, hogy a 
kandidáló bizottságba kit küldenek 
ki s jelölték képviselőházi alel no Ír­
nek Rakovszky Istvánt és jegyző­
nek Héncz Károlyt.

Budapest, október 10. A horvát 
képviselők ma értekezletet tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy mint 
fognák állást foglalni a parlament­
ben a munkarenddel szemben.

Népgyülés a fővárosban.
Budapest, október 10. A szociálisták a 

parlamenti épület elől a Városligetbe vonul­
tak. A főváros rendes kópét megzavarta 
nagyon a mai nap. Az üzletek, kávoházak

Törvényszék.
6 A BBObaleány gyémántja. Benke 

Juliánná szobaleány Róth Ljpót helybeh 
nagykereskedő házában szó gólt. Ez év ju­
hos havában takaötás alkalmával a szobá­
ból elemolt egy 800 korona értékű gyémánt 
melltüt, melyet azonban érvényesítem is 
akart s ezért szépen fel is tűzte, b elment 
sétálni, de vesztére, mert valamikép elvesz­
tette. A lopást azonban kiderítették és a 
leányt a törvényszék ele állították, mely a 
tegnapi tárgyaláson négy havi fogházra és 
S00 korona kár megtérítésére ítélte. A vád­
lott felebbezett.

— Regény. — 62
Kemény látta, hogy asszony tervszerű­

iét, kerüli őt s dühösen bosszankodott, Má­
sutt már rég megunta volna ezt a játékot de 
itt szenvedélye annyira kiclcsadett mát, hogy 
csak még jobban ingerelte.

Megesett egy párszor, hogy olyan inge­
rült lett, hogy ott hagyta Eisenstadtókat s 
minden indokolás nélkül elment.

_ Ez a Kemény megint megzavarodott, 
— konstatálta ilyenkor ismételten Eisenstadt 

H tartok tőle,' hogy még nem jóvége lesz 
ennek az. embernek. Igazán szüksége volna 
valami jó asszonyra. ...

Az asszony nem telelt, de ha egyedül 
maradt, úgy zokogott, mint valami gyerek. 
Hanem azért folytatta a küzdelmet.

Persze nehezen ment a dolog.

UJ szállítmány érke­
zett valódi Perzsa 
szőnyegekben. Nagy 
választék minden 
nagyságban. — Jutá­
nyos árak BOSZNAI 
j. és Társa szőnyeg- 
áruházába Debrecen, 
Kossuth-utca 5. sz.

Donogán és Somossy
debreczen, kistemplombazáb,.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházaba meg­

érkeztek az

isii bit gjtajM iijtaijai,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linóleum.

Óriási raktár!

10,000 
kulcslyukon

tekintsen be — 
minden hölgy és 

ur levelezését
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ői ruhaszövetek, § 14—16 éves
.................... 1 ■ ■ irifntiS fiuk havi fizetéssel fel

■
 az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D- jegyű fílzBk,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bér disztáskák.
j^enyasszonyi selymek, 

koszorúk és fátyolok
IC- legolcsóbb szabott árbanl

kifutó fiuk havi fizeté-scl fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a ik szám, ^ 

(Hungária kávéház). ^

'zőrme utánzat,C
■ Inéi kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mó- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

j3oák és irruffok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
: Foganatosít helyben és vidéken : 

Állat,vizsgálatokat, védő­

oltásokat, lieréléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-

kai operatiokat. ...........-
Debrecen, Csapó-u.

Telefon 558. szám.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéki.

Telefon szám: 568.

Ijutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
—' tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

ész febéinemüekK
I vászon, siffon és batiszt női ingek, 
™ ™ nadrágok, hálóköntösök és alsószok­
nyák, sima- és hímzett kész ágy huzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o n

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és lábravalók,
hálóingok, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

Hölgyek részére fontos!
Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 48.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre . 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón és por 

eszközöltessenek.

"Vilmos
vízvezeték és világitáki vállalata 

BREOZEIST. Fiao-utoa SS BzA.no.-
A „Rádiumfíny“ gázmór. tTegyedüli képviselője

Debreozenben

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
fényü »ÍSr-

^^rUnk! 8 nap. próbára Ingyen.

Felszerelések és Jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

lsó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, 1'im­
ái aj a haraszt és plüseh minőségekben.
o o Férf mHa-BZövetek. o a

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,
legolcsóbb szabott árban.

divat, vászon, és szőnyegraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Ha Részvényben vagy ceuzban szenved, ha rheumatlcu. bántalrnak gyWrlk, 
használja az orvosüag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,

mert hatás, gyors s biztos. Mint lob- s d^an»toszi,tö szer i, páratlan. 
Csak külsőleg használandó, egyszerű bekente által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csuz köszvény, 
rheum^ ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes sze.ek kó ^_______
- I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. -

Kapható:

fííihaioviis Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

..rWim

*
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apró hirdetések.
Díja! (0 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

D D Apró hirdetések előre fizetendők. □ D 

Levélbeli tudakozódásokraa   .. ,111 r v a I un L nz@ pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is | 
ooo beküldetik, o o o v

@
Erdélyi nemesfaju almát és körtét 5 kg. 

posta kosaranként 4 K-ert küld utánvéttel os 
bérmentve Paoletto L. Besztercze.

Fiatal fin felvétetik azonnal, Márkus 
borkereskedésében, Piac-utca 55.

8 hektoliter érmelléki bor Péterfia
utca 18.

Tanuló fizetéssel fölvétetik Krausz Gyula 
kézimunka és rövidáru üzletében Kossuth- 
utca 15. sz. __________ __—

Eladó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Alsó-Józsán. Hdu

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes beren­
dezés, darabokban vagy egészben eladó. Át­
vehető december utolsó hetében. Üres hói dók 
is kaphatók Hauer Bertalan Angol Királynő 
szálloda. 

Egy utcai ivlámpa, egy három karú gaz- 
lüster, valamint egy porcellán kályha eladó. 
Békés Lajos úri divat üzletében.

A főtéren egy borbély üzletnek alkal­
mas helyiség kiadó. Cim kiadóbam______

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részere, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések es 
költségvetések díjtalanul. Telefon lbti.

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szű­
rendő must eiadó Péterfia 18.

üj elektrotechnikai vállalata.

J V F *:

Legbiztosabb szépftöszer

hatása csodás I Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona. 
Illatszerek minden Illatban 

1_2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel- 
és külföldi gyógyszer kulunlogességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze- 

reknek. Kapható a készíts

Mérési hirdetmény.

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

Utcai

a p elárusítók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János-utca 2- sz.

A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a „Népsegélyzö 
bank mint szövetkezet végrehajtatónak, Pén­
zes Gáborné végrehajtást szenvedő elleni 3000 
korona tőkekövetelés és jár. iránt folyó végre­
hajtási ügyében a debreceni kir. törvény­
szék területén Debreczen szabad kir. város 
belterületén fekvő a debreczen! 295. sz. 
tikvben A t 1- sorsz. 368- hrsz- a- foglalt 
végrehajtást szenvedett tulajdonát tevő Csillag­
utcai házasfelekre 3058 koronában megálla- 
állapitott kikiáltási árban az újabb árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lan az 1907. évi november hó 4-ik napján dél­
után 3 órakor a kir. törvényszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %-át, vagyis 305 kor. 
30 fillért készpénzben, vagy óvadék képes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Debreczen, 1907. évi* szept. hó 5-ón a 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság

Kelemen Ernő,
kir. tvszóki biró.

Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 

— - ^ FÖLDES és VAJNER 
elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

ISZLaaBokLon g--Buzió.ef tird-öl

SZÉNSAV-MŰVEK
_ , _----- Vivíil sr.álliInnak azonnal bármily meny-ujonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 

""nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

szénsav at
li világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavíz 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyebb iparcélokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálási

Buúásfurdö ásvány- és gyógyvizek
11. as 1/ literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyítás. Elsőrendű asztali viz I Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-buzlásfürdől szénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dést telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Musehong, Buziásfürdő. 

Interurban telefon 18. sz.

egypár uras ági angol lópokróc félárban 
eladó, látható az ernyögyárban Piac-utca 43

Zongora, modern, jó karban levő meg­
vételre kerestetik Szentanna 28. az utcai la­
kásban. _______ __

Jó Irásn intelligens tisztviselő, ki kül- 
munkálatokat is hajlandó végezni nyújtsa be 
ajánlatát „Nyugdíj“ jelige alatt e lap kiadó- 
hivatalába.

a legtökéletesebb s szabadalmazott

Borsajtó ^9%
felső nyomással három áttétellel, acélgerenda szer 
kezet, legmagasabb nyomó képesség. A törköly égj 
darabban kiemelhető. A must vasrészekkel nem enni 

il a bor meefeketedése kizárva. Könnyű kezeles, Keie»
darabban kiemelnem, a must va«resz,c«.ivci ---

kezik ezáltal a bor megfeketedése kizárva. Könnyű kezeles, Ke 
munkaerővel. «OT Honi gyártmány. . , fwrv.

Szőlőszeti, borászati és pincészet! cikkekből, valamint vadasz gL
vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen, bermentve.

Lőpor TÓTH GYULA vaskereskedő, Debrecen, Főtér.

ne:


